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ΓΛΩ΢΢Α 

1. ΢υμπλθρϊνω Α, αν θ πρόταςθ είναι απλι, ΢, αν θ πρόταςθ 

είναι ςφνκετθ και Ε, αν θ πρόταςθ είναι ελλειπτικι.  

Πρϊτα κάνω ςυντακτικι αναγνϊριςθ, όπωσ ςτο 

παράδειγμα. 

(Προςοχι! Θυμάμαι ότι μετά το ριμα είμαι ακολουκεί κατθγοροφμενο) 

   Τ         Ρ                                          Α 

Εμείσ ακοφμε με προςοχι τθ δαςκάλα μασ.      

          Τ                         Τ             Ρ            Κ 

Ο Αρμάντο και ο Θοδωρισ είναι ξαδζρφια. 

 

Καλι επιτυχία! 

         

           Α             Ρ                Τ                        Τ                     Τ 

Στα παιδιά αρζςει το ποδόςφαιρο, το μπάςκετ, το βόλεϊ και το 

         Τ  

κυνθγθτό.  

          Τ                        Τ                   Τ                           Τ           Ρ 

Η κ. Ακθνά, θ κ. Ευτυχία, θ κ. Χρφςα και θ κ. Κλεάνκθ είναι όλεσ  

       Κ 

δαςκάλεσ. 

  

  Α          Ρ 

Μου ζλειψεσ.  

            

         Τ               Α          Ρ              Ρ                           Α                    Α 

Το καλοκαίρι μου αρζςει να τρϊω δροςερά φροφτα και παγωτά.  

Α 

΢ 

Ε 

΢ 

΢ 

΢ 

Ε 
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Καλθμζρα!  

 

              Τ                  Ρ                                           Κ 

Τα Μακθματικά είναι το αγαπθμζνο μου μάκθμα. 

 

           Τ                     Τ             Τ                   Τ       Ρ                         Α               

Η Παναγιϊτα, θ Ερίςα, θ Μαρία και θ Εφθ ζχουν μακριά μαλλιά.  

 

           Τ             Ρ                Κ 

Ο κ. Γιϊργοσ είναι ο διευκυντισ του ςχολείου. 

 

                                                                             Τ                     Ρ 

Στο τζλοσ τθσ ςχολικισ χρονιάσ όλοι οι μακθτζσ ςυμμετζχουν  

           Α 

ςτθ γιορτι του ςχολείου μασ. 

 

           Τ               Ρ                              Κ                                          Κ 

Τα μακιματα είναι άλλοτε διαςκεδαςτικά και άλλοτε κουραςτικά.  

 

 

Ελάτε μζςα γριγορα.  

 

 

Εφκολα τα κζματα του Κριτθρίου Αξιολόγθςθσ. 

 

 

΢ 

΢ 

Α 

Α 

Α 

Ε 

Ε 

Ε 
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2. Μετατρζπω τισ απλζσ προτάςεισ ςε ςφνκετεσ, όπωσ ςτο 

παράδειγμα. 

 

Ο φίλοσ ο Κωνςταντίνοσ μου φαίνεται χαροφμενοσ. (ευτυχιςμζνοσ)       Α         

Ο φίλοσ ο Κωνςταντίνοσ μου φαίνεται χαροφμενοσ και ευτυχιςμζνοσ.   Σ              

 

Οι κάτοικοι του χωριοφ είναι ευγενικοί. (φιλόξενοι, χαμογελαςτοί) 

Οι κάτοικοι του χωριοφ είναι ευγενικοί, φιλόξενοι και χαμογελαςτοί. 

Οι γιατροί βοθκοφν τουσ αςκενείσ. (νοςθλευτζσ) 

Οι γιατροί και οι νοςθλευτζσ βοθκοφν τουσ αςκενείσ. 

Προςτατεφουμε τα φυτά. (τα άγρια ηϊα, τα πουλιά) 

Προςτατεφουμε τα φυτά, τα άγρια ηϊα και τα πουλιά. 

Ο Απόλλωνασ κάνει γυμναςτικι. (ο Νίκοσ, ο Παναγιϊτθσ, ο Ιάκωβοσ) 

Ο Απόλλωνασ, ο Νίκοσ, ο Παναγιϊτθσ και ο Ιάκωβοσ κάνουν 

γυμναςτικι. 

 

3. Ξαναγράφω κάκε πρόταςθ του κειμζνου ςτο ςωςτό πινακάκι 

ανάλογα με το είδοσ τθσ.  

Οι κάλαςςεσ μασ δίνουν ηωι και οξυγόνο. Εκατομμφρια άνκρωποι 
εξαρτϊνται από τθν κάλαςςα. Τουσ προςφζρει εργαςία. Είναι το ςπίτι 
για χιλιάδεσ είδθ. Δυςτυχϊσ πολλά από αυτά κινδυνεφουν με 
εξαφάνιςθ. Ο ςθμερινόσ άνκρωποσ δε τθ ςζβεται. Καταςτρζφει και  
εκμεταλλεφεται αλόγιςτα τον πλοφτο τθσ κάλαςςασ. Η καταςτροφικι 
αλιεία, τα βιομθχανικά ζργα, θ ρφπανςθ και οι κλιματικζσ αλλαγζσ 
απειλοφν τθ κάλαςςα. Οι ωκεανοί μασ, μασ χρειάηονται τϊρα πιο πολφ 
από ποτζ. Ζχουμε χρζοσ όλοι να προςτατεφςουμε τθ Γθ μασ. 
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Απλζσ Προτάςεισ ΢φνκετεσ προτάςεισ 

Εκατομμφρια άνκρωποι 

εξαρτϊνται από τθν κάλαςςα. 

Οι κάλαςςεσ μασ δίνουν ηωι και 

οξυγόνο. 

Τουσ προςφζρει εργαςία. Καταςτρζφει και  εκμεταλλεφεται 

αλόγιςτα τον πλοφτο τθσ 

κάλαςςασ. 

Είναι το ςπίτι για χιλιάδεσ είδθ. Η καταςτροφικι αλιεία, τα 
βιομθχανικά ζργα, θ ρφπανςθ και 
οι κλιματικζσ αλλαγζσ απειλοφν τθ 
κάλαςςα. 

Δυςτυχϊσ πολλά από αυτά 

κινδυνεφουν με εξαφάνιςθ. 

Ζχουμε χρζοσ όλοι να 

προςτατεφςουμε τθ Γθ μασ. 

Ο ςθμερινόσ άνκρωποσ δε τθ 

ςζβεται. 

 

Οι ωκεανοί μασ, μασ χρειάηονται 

τϊρα πιο πολφ από ποτζ. 

 

 

 

ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΑ 

1. Σαξινομϊ τουσ αρικμοφσ ςτον πίνακα. 

Δεκαδικοί 

αρικμοί 

Εκατοντάδεσ 

(Ε) 

Δεκάδεσ 

(Δ) 

Μονάδεσ 

(Μ) 

δζκατα 

(δ) 

εκατοςτά 

(ε) 

Χιλιοςτά 

(χ) 

174, 03 1 7 4 0 3  

37,901  3 7 9 0 1 

0,004   0 0 0 4 

3,099   3 0 9 9 
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486,255 4 8 6 2 5 5 

0,388   0 3 8 8 

 

2. Σοποκετϊ κατάλλθλα τθν υποδιαςτολι, ϊςτε το 6 να δείχνει 

δζκατα. 

 

586 58,6 694 0,694 

7963 79,63 3632 3,632 

2396 239,6 961 9,61 

 

3. Γράφω τουσ παρακάτω δεκαδικοφσ αρικμοφσ όπωσ ςτο 

παράδειγμα. 

4,56              4 και 56 εκατοςτά 

32,6            32 και 6 δζκατα 

124,8           124 και 8 δζκατα 

0,004           4 χιλιοςτά 

12,107           12 και 107 χιλιοςτά 

0,66              66 εκατοςτά 

 

4α) Μετατρζπω τα δεκαδικά κλάςματα ςε δεκαδικοφσ αρικμοφσ. 

 

 2,96   0,23          19,9       1,230

            
 

 0,028  144,9       0,004  5,5 
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4β) Μετατρζπω τουσ δεκαδικοφσ αρικμοφσ ςε δεκαδικά κλάςματα. 

 

23,5=  235          0,017 =   17_           124,8 = 1.248          51,22 =  5.122 
            10                              1.000                          10                              100 
 

9,08= 908  93,22= 9.322          0,002=   2                0,003 =    3 

           100                               100                        1.000                          1.000 

 

1,18 = 118                  0,48 =  48              1,90 = 190  ι 19             4,3 = 43 

          100                              100                         100     10                      10 
 
 
5. ΢βινω τα μθδενικά που δεν ζχουν αξία.  

 

Ότι είναι χρωματισμένο κίτρινο είναι αυτό που πρέπει να σβήσετε 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Επιλζγω το ςωςτό ςφμβολο (˂, = ,˃) ςτα παρακάτω ηεφγθ 

δεκαδικϊν αρικμϊν. 

       0,4  < 0,5 5,09 <  59 0,9  = 0,90 0,47 < 0,7 

3,2  > 3,02 2,5  > 2,20 0,08 < 0,8 3,06 < 6,03 

6,07 <  6,7 3,2 = 3,200 0,550 < 5,5 8,8 > 0,988 

 

42,10       5,06       0,48       9,090        4,00         34,980 

56,012       104,09            87,40          0,56       0,034        0,060 

4,400        10,050        0,303       0,050      110,10       0,6 
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